

■ К 166-ЛЕТИЮ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ДЕЛА В РОССИИ



■ ВЗГЛЯД

Все клиенты — главные

Сбербанк России стал поистине банком общенационального масштаба

К этой дате — 12 ноября — не очень подходит слово «праздник». Ведь оно происходит от слова «праздность — безделье», а 12 ноября отмечается годовщина РАБОТЫ. Потому что именно в этот день в 1841 году в России начало работать первое отделение сберегательной кассы — начали работать деньги.

Сейчас в доме № 7 по Казанской улице в Санкт-Петербурге, где располагалась первая сберкасса, открыт музей сберегательного дела. Казанская улица — это часть бывшего Казанского тракта, по которому можно было доехать до Уфы. Добралось до Уфы и банковское дело. Кстати, Уфимское отделение Волжско-Камского коммерческого банка было открыто в нашем городе тоже на Казанской улице — на Большой Казанской. Опыт сбережения денег расхожился по всем российским дорогам и трактам, добираясь до самых окраин империи. Уже к 1849 году сберкассы работали в 42 из 55 приказов, находившихся в губернских городах. А у нас в Уфе, по свидетельству краеведов, сберкасса была под номером 656. Так стремительно выстраивалась российская банковская система, развившаяся в XX веке и в начале XXI в филиальную сеть Сбербанка России — самую крупную в нашей стране. В ней теперь 17 территориальных банков, 812 отделений и 19410 внутренних структурных подразделений.

Первым вкладчиком первой российской сберегательной кассы был государственный чиновник Николай Антонович Кристофари, проживший на свой счет 10 рублей сбережений. С этой начальной «десятки» сумма средств на счетах физических лиц в Сбербанке России выросла к осени 2007 года до 2435,0 миллиарда рублей. Капитал банка сегодня — 633,5 миллиарда рублей. Кредитный портфель — 3550,3 миллиарда. Доля Сбербанка России в общем остатке вкладов физических лиц во всех коммерческих банках к началу осени текущего года составила 55,2% для рублевых вкладов и 38,7% для иввалютных.

Когда-то открытие первой кассы было удивительным новшеством для россиян. Сбербанк России по-прежнему продолжает удивлять — самими современными, самыми прогрессивными банковскими продуктами. К примеру, пять лет назад, в 2002 году, впервые на российский рынок он предложил своим клиентам — держателям международных банковских карт — возможность оперативного доступа к информации по картам через мобильный телефон. В настоящее время уже 2,7 миллиона клиентов пользуются этой услугой.

Сбербанк России присутствует во всех секторах отечественного рынка банковских услуг, в большинстве из них являясь безусловным лидером. Он стоял у истоков возрождения рынка драгметаллов, успешно оперирует на рынке ценных бумаг, развивает структуру банковских карт. По уровню развития сети банкоматов Сбербанка России входит в число пятидесяти крупнейших финансовых институтов мира. Сеть общедоступных банкоматов Сбербанка — крупнейшая не только в нашей стране, но и во всей Восточной Европе! Она включает в себя 11,7 тысячи банкоматов, из которых 11,6 тысячи принимают карты международных платежных систем.



востный труд, верность своему профессиональному долгу, большую и напряженную работу!

От всей души желаю всем доброго здоровья, счастья и благополучия, новых успехов в развитии сберегательного дела на благо жителей Республики Башкортостан, Уральского региона и всей России! С праздником вас, дорогие друзья!

Заместитель председателя правления Уральского банка — управляющий Башкирским отделением Сбербанка России Ю. В. КИНЗЯБУЛТОВ.



Все эти внушительные цифры говорят о том, что Сбербанк России стал поистине банком общенационального масштаба, настоящим народным банком. Но он народный не только из-за опыта массового обслуживания клиентов и громадной филиальной сети. Он был народным изначально, по самой своей сути. Еще до рождения, если можно так выразиться — в час зачатия. Когда император Николай I указом от 30 октября 1841 года повелевал учредить сберегательные кассы «для представления чрез то недостаточным всякого рода людям средств к сбережению».

В кассы действительно потянулись люди «всякого рода» — лица мужского и женского пола, всякого звания и возраста. Даже малолетние дети! Вкладчиками могли быть также учреждения и общества различного направления — артели, школы, церкви, воинские части, волости, сельские общины.

За 166 лет своей жизни Сбербанк России стал основой стабильности банковской системы страны, основой ее безопасности. Он участвует в формировании экономической политики и оказывает влияние на макроэкономические процессы. Но даже маленький офис в Богом забытой глухомани, куда одинокая бабушка приходит за пенсией, — это тоже Сбербанк России.

Уважаемые коллеги, партнеры и клиенты Сбербанка России!

12 ноября 1841 года император Николай I подписал указ, положивший начало развитию сберегательного дела в России, с этой датой начал свою историю Сберегательный банк. С тех пор банком пройден большой путь побед и свершений, направленных на укрепление благополучия и процветания России. Перешагнув из века XIX в век XXI, Сбербанк России заслужил звание народного банка, сохранил и упрочил доверие своих клиентов.

От имени коллектива Башкирского отделения и от себя лично сердечно поздравляю всех сотрудников и ветеранов банка, деловых партнеров и клиентов со 166-й годовщиной со дня основания Сбербанка России!

В этот знаменательный день выражаю искреннюю признательность и благодарность всем сотрудникам банка за честный, добросовестный труд, верность своему профессиональному долгу, большую и напряженную работу!

От всей души желаю всем доброго здоровья, счастья и благополучия, новых успехов в развитии сберегательного дела на благо жителей Республики Башкортостан, Уральского региона и всей России! С праздником вас, дорогие друзья!

Заместитель председателя правления Уральского банка — управляющий Башкирским отделением Сбербанка России Ю. В. КИНЗЯБУЛТОВ.

Перед тем, как прийти в банк, бабушка принарядилась: ведь для нее это посещение — праздник. Как был когда-то праздником для Николая Кристофари приход на Казанскую, дом 7 в Санкт-Петербурге.

Макроэкономические процессы складываются не только из тех миллиардов, на которые развиваются отрасли народного хозяйства, но и из пенсионных, из студенческих рублей — так же, как из отдельных граждан складывается народ. Коммерческий банк, в котором великолепно умеют считать деньги, банк, через который проходит глобальные финансовые потоки, сохраняет также абсолютную нерентабельные точки обслуживания. Потому что для него нет «маленьких» клиентов, все — главные. Нет незначительных населенных пунктов, каждый из них — Россия.

12 ноября — этот день не отмечен в календаре, но он празднуется по всей стране, ежечасно: пока в банк приходят все новые и новые клиенты. В этот день в 1841 году начался настоящий народный праздник — с подарками, ведь люди, обратившись в Сбербанк России, получают возможность осуществить свои мечты и желания.

12 ноября — это еще один рабочий день — День рождения Сбербанка России, обычный народный праздник.

Наедине с собой

Счастье — как часы, чем проще механизм — тем реже ломается

От обычного наблюдателя настоящий писатель тем и отличается, что может ярко и художественно точно преодолеть события нынешние или недавнего прошлого. Для этого обязательно создавать эпические произведения. Жанр дневниковых записей тем и хорош, что в краткой, ненавязчивой форме даются хлесткие комментарии, обнадеживает суть самых завуалированных событий и тем самым обнаруживается наличие гражданской позиции и сопричастности ко всему происходящему даже у тех, кто эти записи начинает читать от нечего делать. Кроме того, есть возможность в очередной раз прочувствовать верность есенинских строк: «Лицо к лицу лица не увидать». Кроме того, выводы от пережитого можно и нужно делать не только на уровне государственном, но и в масштабах своей личной жизни и по поводу правильности собственной позиции.

Верное писательское слово идет из глубины сердечной: поэтому оно всегда особенно прочувствованно, взвешенно и отточенно. Это — как голос совести. И у нас есть возможность сверять с ним свои чувства, мнения, впечатления... Обязательно соглашаться. Просто вспомнить, каким он был, 2006 год, что мы пережили и насколько выросли духовно, морально, профессионально... Руководствуясь вышеизложенными соображениями, мы и предлагаем читателям дневниковые размышления известной писательницы, поэта Тамары Ганиевой, которые она начинала писать для своего внука Исхандера, но которые оказались интересны далеко не для него одного.



Тамара Ганиева.

8 февраля

За 14 прошедших лет ни один президент России ни разу не обращался к гражданам, чтобы объяснить положение страны и что они собираются делать. Послания к Федеральному Собранию не в счет: это обращение не столько к народу, сколько к номенклатуре.

С февраля 1917 года мы живем в стране, где ни одна власть не получила одобрения всей страны. Вспомним 1993 год. В референдуме по Конституции участвовала половина избирателей, согласилась с проектом половина от этой половины. Конституцию, по которой мы живем вот уже 13 лет, одобрил только каждый четвертый гражданин России. И что же? А ничего! Живем себе по чужой воле.

А приватизация? Она обществом не признана. Народной подписи под ней нет. Сегодня в стране нет органа и нет политических механизмов, которые могли бы удостоверить, что страна согласна с тем или иным решением. Институт президентства? Да, в некоторой степени народ ему верит. Парламент? Ему — нет. Таким образом, произошло отделение власти от страны. А для того, чтоб власть и страна были едины, нужна объединяющая идея.

Если есть страна и у нее есть граждане, гражданин должен быть согласен с тем, что ему предлагается в устройстве государства. А иначе как? Что это за государство, которое живет само по себе, а граждане — сами по себе?

Да, слава Аллаху, голода, по-большому счету, у нас нет. Но показателем ли сие благополучия века XXI?

12 февраля

Сдана еще одна рукопись в книжное издательство «Китап». Она о моем восприятии мира. А жизнь — неостановима, бесконечно ее движение... Но она несправимо конечна и вечна... Вот почему я говорю: как ни глубоки страдания поэта, они не заслоняют созидания. Мысли о скоротечности земной фразы жизни, настойчиво посещавшие меня в последние годы, научили радости любого выдоха и вдоха. На только извезданном мной дне жизни, на самом донышке, мне иногда выпадает счастье насладиться теплом моего солнышка, дается погреться, без моего отпущения в канцелярии вечности.

Не знаю, вправе ли поэт сознаваться в поисках душевных, но для меня была и остается ценностью вера в причастность поэта к народной жизни через личность собственного характера. Да, творческое начало свойственно каждому, все способны испытать особое состояние духа, которое называется вдохновением. Однако выразить его может только художник. Причем, глубина и значительность лирического самовыражения находятся в прямой зависимости от глубины восприятия творческой личности, от духовной силы творца. Только сильные натуры впадают в откровенный субъективизм. Скажу честно: я верю в расознание природы, верую в Абсолют и Истину...

20 февраля

Вот и исполнился год, как не стало моего брата Фаняна. Мы с его детьми этот год прожили как могли. Они у меня круглые сироты при живой матери. Как бы я ни вкладывалась в обустройство их жизни, как бы ни пыталась научить их чему-то, исходя из своего опыта, они все-таки другие...

Генная инженерия — явление серьезное...

Побывала в деревне. Капитализм, демократия, свобода — все, о чем политологи из Москвы вздыхают неустanno, кончается на окраине глубинки. Победивший в России «бюрократический капитализм» способен выдвигать только те задачи, которые выгодны системе, порожденной им же. Рьяно ратуют они о льготной амнистии капиталов. В России, говорят газеты, насчитывается около 20000 мультимиллионеров. Большая часть из них обосновалась в Москве. Среди них значительная прослойка чиновников, сколотивших состояния на взятках, лоббизме и торговле информацией. Вот и хочется им открыто шиковать.

Что тебе эта скорбь вопиющая, что тебе этот бедный народ? Н. НЕКРАСОВ.

Прав Николай Алексеевич. Вот и мои односельчане не знают, не ведают «куда ведет их рок событий...», что будет с землей, что будет на ней хозяином. Стать самим нет ни опыта, ни техники, ни умения, ни средств...

5 марта

Некоторое время находилась в настоящем ступоре... Мне стало казаться, что заглянул в яму, где копошатся мыши, вот-вот и все... в зйфории начнут грызть, а мне придется вступить с ними в схватку.

Но самое банальное, что на весы легли малосельские деньги... Без которых могу обойтись, но обессточивал меня не материальный мусор, а подоплека. Но ведь творчество и бабки не пропорциональны! Хотя...

Я творец, бизнес для меня не приемлем. Но живу в реальном мире и хочу, чтоб мне за мое умение добывать посредством разума и сердца ценности, которые могут сослужить добрую службу тем, чья душа готова к

восприятию разумного и доброго, а такие всегда были и будут, давали достойное вознаграждение. Вот и все. Не милостыню за поклон, а заслуженную плату, так как мой товар ничуть не хуже товара тех, которые готовы выдавать свое творчество за нечто великое, в условиях, когда параметры его Величества художественного мышления претерпевают искажение.

Жаль, но моральных авторитетов, способных оценить степень моральной высоты, теперь мало, кого ни потряси, обязательно выпадает кошель, полный от прощания совести. Но так продолжаться не будет. Человечество своим идеалом давно выбрало постулаты: «Ум, честь, совесть». Зря их приписывают коммунистам. Они вырезали в умах лучшей части населения Земного шара.

10 марта

Во всем мире чиновник — это наемный работник, его общество нанимает на работу. А у нас — бог и царь. Два дня ходила я за пустяковой справкой в Министерство труда и социальной защиты. Заслон при входе — не хуже, чем в Пентагон.

Мы — страна, в которой есть почти все, кроме социальной справедливости. Было бы оправдано наличие и чиновников, и очень богатых, если бы богатеяла иже с ними и страна.

Вот и жилищные метаморфозы стали оскоминой. У основной массы людей нет денег ни на квартиру по завышенной цене, ни даже на жилье по себестоимости. Жилищный комплекс всеми силами стараются перевести на коммерческие рельсы. Это напоминает пресловутую монетизацию льгот. Мы опять пытаемся бежать впереди паровоза. Спрос на жилье неизмеримо высок, а платежеспособность настолько непропорционально низка, что точки равновесия за пределами экономической разумности.

5 марта

Да, наш народ был подвержен страшному испытанию. Ему морочили голову: деньги — вот главная ценность бытия. Десяток лет назад, когда по улицам России только начинал бродить «призрак капитализма», молодежь отдавала предпочтение материальному. Молодым людям хотелось всего, чего были лишены их родители: денег, джинсов, рока, мобильных телефонов. Парни мечтали стать ходоковскими, а если не получится — хотя бы братьями. Девчонки грезили выскочить замуж за миллионера. Самые отчаянные готовы были идти на панель в надежде ухватить за хвост птицу удачи. Но когда в наш дом нахально явился капитализм, оказалось, что одно дело — хотеть, а другое — уметь и мочь. Молодежь обнаружилась, что число тех, кто может создать собственный бизнес, кто готов на все ради материального блага, не очень уж и велико.

Но появилась прослойка, которая решила, что в добывании денег его наемники обязаны прогибаться перед ними, а в их глазах вместо света духовного будут сверкать проценты и прибавки, и им наплевать на то, что происходит в твоей молодой душе. И многие брокеры вскоре попали в психушки. Кстати сказать, депрессивное больных теперь очень много. А лихие парни с тугими карманами для интимных отношений с подружками вынуждены в свои 40 — 45 прибрегать к виагре. Миллионеров на всех девчат не хватает, а братки, цветущие в циничных сериалах, наши вечный покой под мраморными надгробиями.

Но молодежь все же не принимает «моральных принципов» и героев капитализма. Наши богачи, несмотря на миллионы долларов, потраченные на собственный пиар, так и не стали ни кумирами, ни властителями душ. Новое поколение предпочитает носить на своих майках не лики Березовского, а бессребренника Че Гевары. Молодежь поколебается не богачам, а моральным и культурным авторитетам. После короткого увлечения быстрыми деньгами люди возвращаются к поиску чести и достоинства, поиску кумиров по моральным принципам.

6 марта

В мой юности категория «демократия» являлась неким идеалом. Теперь же в массовом сознании зафиксировалось, что демократия — это когда один грабят, а другие остаются при своих интересах. Демократию скомпрометировали сами демократы. Сегодня главное в нашей жизни — отсутствие доверия к власти. Мы полностью зависим от людей, которым не доверяем. Укоренился вывод, что не быть униженным, надо иметь власть над другими. Общество расколото на две части, которые удаляются друг от друга. В стране до 4 млн. безпризорных. Эти дети, если выживут, через 10 — 12 лет повзрослеют. И появится разница такая, которую можно сравнить только с дистанцией между буржуазией и крепостными крестьянами. Громадное влияние на качество индивидуумов общества оказывает генотип. За XX век пережили три революции, гражданская война, пять войн, три волны репрессий. Самые активные и талантливые погибли. А теперь стало необязательным учитывать мнение слабиков при принятии государственных решений. Представляется, что нацпроекты задуманы, чтобы смгчить недовольство некоторой части размышляющего населения. Если они будут осуществлены, то у президента есть шанс остаться в истории положительными героями. Т. к. у нас невероятная ориентация на культ «первого лица». Директор, управляющий пред-

приятием — полная власть. Но ученые высказывают тревогу, что видимость сегодняшних позитивных изменений эфемерна, такая жизнь, которой мы сейчас живем, продлится максимум 15 лет, они опасаются, что что-то произойдет. А это что-то может стать новым переделом. И опять же всем он запомнит: никто не вправе строить на земле собственный рай.

3 апреля

Чтобы быть здоровым, нужно есть морковку и бегать трусцой. Чтобы быть красивым, нужно ежедневно делать гимнастику, не пить, не курить. А вот что нужно делать, чтобы быть счастливым? На этот счет никто, к сожалению, рецептов не придумал. Но хотят и ждут этого всю жизнь. Кто-то из великих сказал: если бы строили дом счастья, самую большую комнату пришлось бы отвести под зал ожидания. Достаточно посмотреть на кислые лица буржуев, чтобы убедиться: счастье не в деньгах. Некоторые исследователи считают, что счастье зависит от места проживания. Так якобы среди живущих на Мальте и в Дании считающих себя счастливыми больше. А самыми несчастливными, будто бы, считают себя те, кто проживает в Зимбабве и... на Украине (опрошены по 100 тыс. человек в разных странах мира).

Но в понятие счастья, мне представляется, мы вкладываем слишком много требований. Мне кажется, с ним дело обстоит, как с часами, чем проще механизм, тем реже он портится.

10 апреля

Росстат наконец-то расставил все точки над и в споре о том, кому на Руси жить хорошо. Ответ однозначен — чиновникам.

Об этом свидетельствуют официально опубликованные статистические данные о заработной плате за 2005 год.

Как оказалось, рост зарплат государственных и муниципальных служащих намного опережал рост зарплат по стране и достиг величин, которые миллионам рядовых россиян покажутся просто запредельными. Если, как констатирует Росстат, средняя зарплата по стране составила в прошлом году 8500 рублей, то чиновники в регионах получали в среднем 16612 рублей (без учета премий). Только за 2005 год заработная плата средних чиновников возросла на 41 процент.

Сотни тысяч работающих получают не более 2 тысяч. А пенсионеры? 2300 — на проживание, лечение, досуг, коммунальные услуги.

Впрочем, проблемы социального неравенства власти, похоже, не очень беспокоят. В интервью одной из газет руководителю пресс-службы правительства Евгений Ревенко на вопрос «как вы оцениваете разницу в зарплате чиновников и населения?» отвечает: «Нам такие данные Росстата не известны...».

В 2006 году народные избранники получат 90 тысяч рублей.

10 мая

Ничего у нас новые перемены — капитализм... Часть населения худо-бедно приспосабливается к заданным условиям. Но часть — испытывает неуверенность и страх перед будущим, т. к. не понимает, почему имеет право на оплату обучения детей. А как по-могут престарелым родителям, пенсии у которых хватает только на кое-какое пропитание?

В таких условиях Кремлем объявлена новая кампания — национальные проекты. Это, пожалуй, попытка ответить на народные тревоги. Но народ, однако, воспринимает все это весьма сдержанно.

Главная беда в том, что в нашей стране все меньше тех, кто может и хочет реально трудиться. У нас 4 миллиона трудоспособного населения состоит в системе МВД, МЧС, ФСБ. Понятно, что без таких институтов государству не обойтись. Но они не создают ценности страны. А охранники? Стоят себе у ворот, у дверей обменных пунктов, казино и прочих «важных» объектов, не считая объектов государственной важности. А 20 миллионов сидящих за решеткой? Из 21 миллион трудоспособного населения в России половина не работает.

Но, слава Аллаху, есть и позитив. Социологи утверждают, что увлечение богатством отходит на второй план. В том числе и у молодежи. Люди все больше осознают ценность семьи, важность нравственных устоев.

26 мая

Жаль, не умеем мы относиться к литературе как к институту художественного высла. Так у нас, в основном, происходит с поэзией. Даже значительные поэтические явления, как, например, поэма, оцениваются с позиции: нравится — не нравится, жизненна — не жизненна.

А ведь для того, чтобы стать материалом искусства, язык сначала должен лишиться сходства с обыденной речью. Искусство слова оксимакирует свое специфичу в стремлении к максимальному несоответствию с неискусством. т. е. с жизнью (поэтическая речь, фантастические сюжеты, странные герои). Литература, скорее, один из способов познания нашего отношения к миру. Поэзия когда-то называлась божественной речью, это, пожалуй, не было просто красивым словом: возможно, что предполагалось вполне реальное воздействие образа (особенно ритмического) и художественного слова — на действующий механизм миропорядка. К сожалению, структура поэтики до сих пор не стала предметом всестороннего анализа. Мне думается, что настала пора и созрели необходимые условия для специального изучения зарождения новых, особых форм в литературном процессе башкир. Они становятся самостоятельной эстетико-стилистической и образной системой, выросшей из предыдущего опыта. Литература начинает отходить от зеркального отражения действительности, от желания быть обаятельной и певцом дифирамбов.

Конечно же, демогаги от литературы сдают позиции не собираются. Ненавидя друг друга, они начинают кучковаться сразу, когда начинают пахнуть творчеством настоящим для того, чтоб задушить это новое, дабы не выглядел рядом с талантливым творчеством посредственностью.

Окончание следует.

Башкирское отделение — надёжное звено Сбербанка

В Республике Башкортостан Сбербанк представлен 29 отделениями, 656 филиалами, расположенными во всех крупных населенных пунктах республики.

На территории республики Сбербанк является лидером в сфере обслуживания физических лиц, контролирует 47% республиканского рынка вкладов населения и 48% рынка кредитования частных клиентов. В 2006 году отделения Сбербанка на территории Республики Башкортостан в 1,7 раза, или на 22 млрд. руб., увеличили ресурсную базу, из которых 5,5 млрд. руб. пришлось на прирост остатка вкладов населения. За 9 месяцев текущего года вклады населения увеличились на 5 млрд. руб. Судная задолженность физических лиц за 2006 год возросла на 4,5 млрд. руб., за 9 месяцев текущего года — на 5,6 млрд. руб.

Одной из стратегических целей Сбербанка является улучшение качества обслуживания клиентов банка. Для реализации поставленной задачи Сбербанком РФ на территории республики увеличен перечень услуг самообслуживания и парк устройств самообслуживания. За 9 месяцев текущего года число банкоматов и инфокисков увеличилось на 125 единиц, или на 32% от общего количества. Клиентам предложена возможность проводить операции оплаты коммунальных услуг, услуг мобильной связи, кабельного телевидения и городской связи не только посредством банковской карты, но и наличными денежными средствами. Также введена услуга пополнения денежных средств на счетах банковских карт посредством устройств самообслуживания и валютно-обменных операций.

Особое внимание банк уделяет развитию приоритетных программ кредитования. В рамках программы «Развитие

агропромышленного комплекса» в текущем году Сбербанк предоставил кредитов на сумму более 1,5 млрд. руб., при этом остаток судной задолженности по данному направлению кредитования увеличился с начала года вдвое. Кредитование малого бизнеса — одно из самых приоритетных направлений в деятельности Сберегательного банка, которое развивается им совместно с Фондом развития и поддержки малого предпринимательства на протяжении пяти лет. Сбербанк имеет лидирующие позиции в данной сфере, занимая более 41% республиканского рынка. Программа кредитования малого бизнеса, разработанная Сбербанком, признана лучшей и отмечена дипломом Международной недели малого предпринимательства, проводившейся в ноябре 2006 года в городе Уфе. За 9 месяцев 2007 года кредитный портфель по малому бизнесу увеличился более чем в 1,6 раза и достиг 9,8 млрд. руб. С целью улучшения качества обслужи-

вания Сбербанком реорганизована филиальная сеть, в частности, два внутренних структурных подразделения преобразованы в специализированные центры — «Центр роста малого бизнеса» и «Центр ипотечного кредитования». В данных центрах клиент наряду с комплексным банковским обслуживанием имеет возможность воспользоваться сопутствующими услугами партнеров банка: страховых компаний, риелторов, юристов.

Общая величина кредитного портфеля юридических лиц и предпринимателей на начало текущего года составила 22,1 млрд. руб., по итогам 9 месяцев текущего года он увеличился в 1,4 раза и достиг 31,4 млрд. рублей. Доля на республиканском рынке кредитования юридических лиц с начала года выросла на 3,5 процентных пункта и составила 41 процент. По итогам 2006 года судная задолженность юридических лиц и предпринимателей увеличилась на 33 процента.

Ирина Редкина